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… tecnológico con estos nuevos cambios que están habiendo, porque son los primeros en que te 

pueden… y les pongo un ejemplo, el tema de la culebra ésta de agua que acaba de pasar, cuando se 

piensa, bueno tenemos –y me va a dar la razón el diputado Sarabia– en lenguas indígenas, nadie va a 

poner un alertamiento en todo este planeta, más que los medios públicos, perdón, en este país, más que 

los medios públicos en lenguas maternas, en lenguas originarias. De ese tamaño estamos, tanto en radio 

como en televisión atendemos, al menos en lo que es Chiapas, a un tercio de la población indígena y en 

eso también está transversalizado con lo que es hablantes de lenguas, además de equidad de género y 

todo esto. Pero eso es algo que les dejo ahí, que creo que sí debíamos explorar y sí debemos hacer 

conciencia los medios públicos de que tenemos que… 

 

Es un asunto de vida o muerte la protección civil, no es un asunto de me gusta, no me gusta, está 

alineado, es un asunto ya en este momento de vida o muerte. 

 

Creo que debemos estar alineados también en este tipo de protocolos. Si gustan, les comparto, diputada 

Orantes, cómo estamos trabajando más o menos ahí. Es lo que quería comentar, muchísimas gracias. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, mi querida Susi. Conociendo 

tu expertis, pero sobre todo tu gran compromiso, nosotros, me atrevo en nombre de mis compañeros a 

decirte que nos ayudes, que nos apoyes, que nos entregues el proyecto –que lo vamos a hacer nuestro– 

y que somos unos convencidos que la prevención se tiene que dar por todas las vías, pero que los 

medios públicos y privados juegan un papel fundamental para poder abonar y, sobre todo, para poder 

prevenir. Estamos en la lucha de que la cultura se convierta ya en la parte de nuestra vida, de nuestra 

cotidianidad y eso sólo lo vamos a lograr a través de quienes llegan a los últimos rincones. 

 

Quiero felicitarte y haremos el exhorto a los estados que tengan lenguas maternas, para que también se 

puedan hacer los llamados y los importantes mensajes de difusión en torno a todo. 
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Tú has dicho algo con profunda claridad, en el norte hay lluvias, en el sur hay sequías, en el otro hay 

huracanes. Tenemos una serie de fallas geológicas detectadas, tenemos volcanes que han surgido, que 

han nacido o más bien que han estado dormidos, tenemos desde el Popo, el Chichonal, el Tacaná, el de 

Colima y todos los días, de verdad, cada que despertamos tenemos la alerta de que algo pasó en algún 

lugar de nuestro país. 

 

Entonces, no es un juego, el cambio climático llegó para quedarse y hoy los trastornos que estamos 

viviendo en distintos temas de vulnerabilidad que generan riesgos para la población son latentes. Así 

que si están de acuerdo mis compañeros hacemos nuestro tu proyecto y, obviamente, quienes aquí 

estamos lo podemos firmar, si le parece al diputado Sarabia, al diputado Barrera y lo preparamos, Susi, 

no sólo para subirlo a tribuna en septiembre, porque este periodo –como tú sabes– es extraordinario y 

únicamente se ven los puntos de acuerdo, no podemos meter iniciativas y esta tendría que ser una cosa 

muy importante y además muy cabildeada para que podamos llegar a buen puerto. Pero con nosotros 

tres cuenta y estoy segura que con el resto de mis compañeros, y también tengo la plena seguridad que 

nadie se negará a hacer suyo un proyecto que va en beneficio de salvar las vidas. 

 

Muchas gracias, compañera Susi, comandante, amigas y amigos, compañeros diputados, esta reunión 

de trabajo da por concluido este día. Y la secretaría técnica nos convocará para el periodo 

extraordinario, donde llevaremos a cabo nuestra reunión de comisión. 

 

El diputado Sarabia nos recuerda que si nos hacen el favor de tomarnos y acompañarnos a la foto aquí, 

se lo vamos a agradecer. Gracias a todos, buen día. 

 

--- o0o ---- 


